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Abstract: The bio-active substances have a favorable effect upon the 

altering of the vital processes of the vegetal organism, of their metabolism 
(triggering) determining the assurance of attadement of transplants; 
blossoming, ripening and fructification when transplantion accurs. 

The effects of the treatments with bioactive substances, applied to the 
eggpleants are spotlighted both by the early production and by the total 
production.  

Analysing the obtained productions one can observe that as regards 
all the alternatives at which one applied bio-active elements treatment, one 
obtained production benefits comparing with standards.  

As a result one can see that growing phytoregulators are of great 
importance among the other modern techniques of vegetable plants 
cultivations. 

 
Aminoacizii reprezintă o grupă de substanţe organice de 

importanţă fundamentală pentru viaţa plantelor, fapt demonstart prin 

rolul plastic, energetic şi biocatalitic pe care le indeplineşte.  

In condiţiile bune aprovizionării cu săruri de azot, aminoacizii 

sunt sintetizaţi in frunze ca produşi primari ai fotosintezei. Cercetările 

au stabilita că in fotosinteză apar intâi alanina, serina şi glicina şi mai 

târziu acidul glutamic, acidul asparagic şi arginina.  

In condiţiile unei aprovizionări moderate cu azot, aminoacizii 

sunt sintetizaţi numai in rădăcini. (1-6). 

MATERIALUL SI METODA DE CERCETARE 
În cadrul acestei experienţe s-a urmărit conţinutul total al plantelor 

de pătlăgele vinete în aminoacizi, pentru cele două soiuri luate în studiu 

(Long purple şi Pana corbului), în etape diferite de organogeneză. S-a 
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determinat prezenţa a 16 aminoacizi: asparagină, treonină, serină, acid 

glutamic, prolină, glicină, alanină, valină, metionină, izoleucină, leucină, 

tirozină, fenilalanină, histidină, lizină şi arginină şi s-au apreciat cantităţile 

prin compararea probelor cu martorul. 

Aminoacizii totali din substanţa proaspătă, s-au obţinut prin hidroliza 

cu HCl 6N la temperatura de 120’C, timp de 20 de ore. Acizii s-au eliminat 

la rotovapor, extractul aducându-se la un volum cunoscut in tampon citrat 

cu pH = 2,2. Filtratul de volum cunoscut s-a pus la analizator pe coloană. 

Separarea aminoacizilor s-a realizat prin trecerea pe coloană cu 

schimbătorii de ioni. 

Reacţia de culoare are loc in prezenţa ninhidrinei iar conţinutul in 

aminoacizi s-a determinat prin citire la fotometru in domeniul vizibil.  

 

REZULTATE OBŢINUTE 
 

♦ Aminoacizii componenţi nu prezintă deosebiri nici pe soiuri şi nici 

pe faze de creştere şi dezvoltare sub raportul calităţii. 

♦ La ambele soiuri urmărite, pentru toate substanţele utilizate şi în 

toate etapele de organogeneză, aminoacizii examinaţi sunt fără excepţie 

integrali prezenţi. 

♦ Din punct de vedere cantitativ, nu s-a constatat existenţa unor 

deosebiri mari între cele două soiuri privind unul sau altul dintre 

aminoacizi. 

♦ La ambele soiuru se  inregistrează o creştere a cantităţii de acid 

glutamic, creşter care variază de la o etapă la alta. 

 
 



 
Conţinutul în aminoacizi al răsadurilor de pătlăgele vinete (μg/g   s.u.) în diferite etape de 

 organogeneză florală la soiul Long purple 
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Conţinutul în aminoacizi al răsadurilor de pătlăgele vinete (μg/ g s.u.) în diferite etape 

 de organogeneză florală la soiul Pana corbului 
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CONCLUZII 

Comparând aminoacizii între ei, diferenţele se adâncesc. Astfel, la 

plantele de pătlăgele vinete aflate în etapa a V-a de organogeneză şi la care 

nu s-a aplicat nici un tratament (varianta martor) dintre aminoacizi 

predomină: acidul glutamic urmat de asparagină, alanină, leucină şi 

tirozină cu un conţinut de trei ori mai mare. Cantităţile cele mai mici s-au 

determinat la: metionină, valină, histidină şi treonină. 

În ceea ce priveşte cantitatea, au apărut deosebiri între momentul de 

realizare a observaţiilor. Studiile întreprinse au arătat că înflorirea este 

însoţită de o creştere însemnată a conţinutului în aminoacizii, necesari 

pentru formarea polenului. 

În etapa a IX-a de organogeneză, în momentul iniţierii antezei se 

constată o creştere substanţială a conţinutului la majoritatea aminoacizilor 

analizaţi, cu excepţia acidului glutamic şi a alaninei care faţă de etapa a V-

a de organogeneză se găsesc în plantele de pătlăgele vinete în cantităţi mai 

mici. 

În plantele la care s-au aplicat tratamente cu substanţe bioactive, 

comparativ cu martorul, conţinutul în aminoacizi diferă în funcţie de etapa 

de organogeneză, fiind în general, în etapa a V-a mai mic şi la înflorire, 

mai mare. 

Între diferitele variante experimentale se constată în general o 

creştere a conţinutului de aminoacizi în cazul aplicării tratamentelor cu 

substanţe bioactive stimulatoare mai ales prin mărirea cantităţii de 

asparagină, acid glutamic, serină, histidină şi arginină. 

Un efect al tratamentelor este de asemenea şi creşterea conţinutului 

în prolină, care după cum se ştie, are rolul de a mări rezistenţa plantelor la 

factorii de stres. 

influenţă notabilă asupra indicelui urmărit a avut-o tratamentul cu 

Giberelină GA3 10 ppm (V4), care a modificat compoziţia aminoacizilor 
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prin creşterea conţinutului de asparagină şi metionină de două, respectiv de 

şapte ori faţă de martor precum şi prin scăderea conţinutului de acid 

glutamic, alanină şi fenilalanină. 

Folosirea substanţelor bioactive la pătlăgelele vinete şi-a demonstrat 

eficienţa prin sporirea producţiei şi a calităţii fructelor, ca urmare a 

intensificării unor procese fiziologice cum ar fi:  

creşterea conţinutului in pigmenţi asimilatori, respiraţie, transpiraţie, 

activitatea unor enzime ale respiraţiei etc.  
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